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ředitel

Žižkova 57, 587 33  Jihlava, Česká republika

Loudilka – vyřešení územních a správních vztahů

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

Krajský úřad Kraje Vysočina (dále jen „krajský úřad“) obdržel ústní podnět, jehož předmětem 
jsou problematické územní a správní vztahy k základní sídelní jednotce Loudilka.

Ačkoliv předpokládám, že jste se situací obeznámeni, dovolím si ve stručnosti připomenout, že 
lokalita Loudilka se nachází na katastrálním území tří různých obcí (Velký Beranov, Kozlov a 
městys Luka nad Jihlavou). Současný stav je takový, že obec Velký Beranov, byť jí územně 
náleží pouze malá část základní sídelní jednotky Loudilka, z vlastních finančních prostředků 
zabezpečuje potřeby všech občanů této lokality, vykonává přenesenou působnost např. na 
úseku evidence obyvatel ve vztahu ke všem zdejším obyvatelům, s čímž souvisí podle mého 
názoru největší problém spočívající v tom, že občané jsou v době voleb vedeni v seznamech 
voličů vytvářených Obecním úřadem Velký Beranov, což ve svém důsledku vede k tomu, že při 
volbách do zastupitelstev obcí volí kandidáty do zastupitelstva obce Velký Beranov, ačkoliv jsou 
formálně občany jiných obcí. 

Tento současný stav je nepochybně neprávní, neboť právním je takový stav, kdy občané volí a 
jsou voleni podle územních obvodů jednotlivých obcí, a kdy veřejné služby všeho druhu pro 
obyvatelstvo zajišťují obce rovněž podle svých územních obvodů.

Krajský úřad se na základě uvedeného podnětu obrátil se žádostí o spolupráci v této věci na 
Ministerstvo vnitra ČR, do jehož gesce samostatná působnost obcí náleží. Jako odpověď 
obdržel krajský úřad přípis Ministerstva vnitra ČR, ze kterého v zásadě vyplývá, že jediným 
možným řešením je dohoda obcí o změně jejich hranic (podrobněji viz příloha). 

Přesto, že Kraj Vysočina, ani jeden z jeho orgánů – krajský úřad není ze zákona oprávněn 
jakkoliv zasahovat do samostatné působnosti obcí, já osobně vnímám dvě polohy možného 
řešení, které by popsaný neprávní stav narovnaly:

1. Dosáhnout mezi zúčastněnými obcemi dohody o takové změně jejich územních obvodů, 
která by vedla k tomu, že právní stav bude přizpůsoben zažitému stavu faktickému.
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2. Akceptovat stávající stav a podřídit mu výkon všech práv a povinností (zjednodušeně 
řečeno „rozdělit“ obyvatele a území Loudilky mezi všechny tři dotčené obce, které by do 
budoucna spravovaly se všemi právy a povinnostmi pouze „svou“ část).

Jak jsem již uvedl, Kraj Vysočina nemá možnost autoritativně zasahovat do výkonu samostatné 
působnosti obcí, proto nemůže situaci nijak řešit z pozice nadřízeného orgánu a podle mého 
názoru není ani vhodné, aby Kraj Vysočina do dalších jednání jakkoliv zasahoval, či je 
moderoval.

Pokud však nedojde k dohodě a k odpovídající úpravě územních obvodů, musí krajský úřad 
v souladu s jediným dalším možným řešením vynutit dodržování právního stavu v těch 
činnostech (agendách), kde má zákonem založeny kompetence, a kde působí jako nadřízený či 
kontrolní orgán, ať už se jedná o výkon volebního práva, agendu evidence obyvatel, potažmo 
celý výkon přenesené působnosti.

Vážená paní starostko, vážený pane starosto, v návaznosti na právě uvedené si Vás dovoluji 
vyzvat k vzájemnému jednání, jehož společným motivem, jak věřím, bude snaha o naplnění 
nejzákladnějšího principu fungování celého systému veřejné správy v ČR, který nemůže 
v žádném případě a za žádných okolností fungovat jinak, než v souladu s platnou právní 
úpravou.

Závěrem si Vás dovoluji požádat o sdělení výsledku Vašeho jednání, nejlépe v termínu do 31. 8. 
2012 a dále, pokud to budete požadovat za vhodné či potřebné, dávám ke zvážení možnost, 
aby se Vašeho jednání „s hlasem poradním“ zúčastnil i zástupce krajského úřadu.

V případě potřeby jakýchkoliv dalších informací k danému tématu, kontaktujte prosím 
pracovníka krajského úřadu Mgr. Davida Marka, tel. 564 602 183, e-mail: marek.d@kr-
vysocina.cz

S pozdravem

Mgr. Ing. Zdeněk Kadlec

ředitel úřadu

Rozdělovník

- Vážená paní Milada Jiráčková, starostka obce Kozlov

- Vážený pan Bohumil Kříž, starosta obce Velký Beranov

- Vážený pan Viktor Wölfl, starosta městyse Luka nad Jihlavou

Na vědomí:

- Vážený pan JUDr. Jan Plevčík, radní obce Velký Beranov

- Ministerstvo vnitra ČR, odbor dozoru a kontroly ve veřejné správě

- Rada Kraje Vysočina
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